

The Oldest Slovene Daily in Ohio  
Best Advertising Medium

# ENAKOPRAVNOST

EQUALITY  
NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio  
Oglasi v tem listu so uspešni

VOLUME XXIII.—LETO XXIII.

CLEVELAND, OHIO, TUESDAY, (TOREK) APRIL 23, 1940.

STEVILKA (NUMBER) 96

## Kratke vesti

**IZ ŽIVLJENJA IN SVETA**

**INTERKONFESIONALNE POROČEVANCE**  
London. — Kakor izgleda, bo med angleških vojnih poročevalcev najbrže preživelo sedanjo na nekem malem otoku, ki se nahaja na vzhodu v Baltiku. Poročevalci, ki so v službi največjih in priljubljenih angleških listov, so bili Nemci v Norveški, kar so tako nenadoma vdrl.

**NIK SE PREVRNIL; LJUDI UTONILO**  
Kina. — V soboto je potonilo približno 240 Kitajcev na morju. Vozil je bil prevoznik, ki se je izmuzel iz kolizije z nekim drugim parnikom. Samo 60 ljudi so bili na prevrnjem parniku, je bilo rešenih.

**NAME TETRAZZINI**  
MADAMA ZBOLELA  
Milano, Italija. — Madame Tetrazzini, slavna italijanska operetna pevka, je danes nevarno zbolela zaradi njenega zdravila, ki pravi, da je njeno stanje nevarno.

**MAJA DOBIMO**  
KURNE RACUNE  
Cleveland. — Okrajni blagajnik J. Boyle je včeraj izjavil, da bo njegov urad začel izdajati davkoplačevalcem račune dne 1. maja. Boyle je izjavil, da bodo imeli vsi hiš in zemljišč do 1. junija poravnati svoje davke.

**ČEŠTU SE JE**  
Cleveland. — Ko je stopila v soboto Cleveland hotela večerjati s soprogo, je našla tam obe nekega gosta, ki se je hotelo knjigo kot Wilhelma Holzer iz Cincinnatija. Gosta je očividno izvršil samomor.

**KA PREPOVEDUJE**  
ZAKONJE ŽIVIL  
Cincinnati. — Policija je danes prepovedala skupovanje obleke in živil, da bi se prepreči kopičenje te obleke.

**KA VE IZ NICA-**  
V FRANCIJO  
Washington, Nicaragua. — Nizozemska vlada je odposlala danes svoj prvo pošiljatev v Nicaragua, odkar se je pričela vojna. Zdej je tudi Francija, da plačuje Francija, da franki mesto z dolarji, je plačevala dosedaj.

**NOVOLJCI ZA**  
DINAVIO  
Washington. — V norveške, švedske in danske konzulate v Norveški država prihajajo ženske, ki se javljajo za vojaško službo. Vendar niso konparirali dobili od svojih zakonitih tózadevnih navoženje ali sprejemanje v vojsko v Ameriki. Norveški konzulat izjavlja, da nima dovolj prostora za sprejem žensk, ne indirektnih diplomatskih stikov s svojo vlado, da so vdrl Nemci v deželo.

**DOBAJALEC AVTOV**  
Victor Wood, znani Slovenec, ki je v Collinwoodu, naznanja, da je odkril nove Pontiac avtomobile, ki so boljše od vseh drugih. Avtomobili so tudi že rabljeni in so v različnih vrst. Njegov avtomobil je Mr. Louis Victor Wood stanuje na 122 Westropp Ave., po telefonu lahko pokličite na številki: FAirmount

## Sovjetska vlada je pričela izvajati novo antinemško vojno in politično taktiko

Pristasi Moskve po vsem svetu so dobili baje ukaz, da se združijo za interese "narodnih" ciljev. — Javno izzivanje nacistične Nemčije.

(New York Times)

PARIZ, 22. aprila. — Iz silne diplomatske borbe, ki se vrši na vseh koncih in krajih, se čimdalje jasneje zopet pojavljajo obrisi Sovjetske Rusije in ugibanja kaj bo ona storila.

Preteklo pomlad in poletje je Stalin izigral zaveznike, ki so snubili Rusijo za njeno podporo. Prizadevanja zaveznikov pa so se izjalovila, ker slednji niso hoteli ali pa niso mogli dati Stalinu oporišča na Baltiku, katerega je zahteval, ker je smatral Stalin, prav kakor tudi vsi njegovi carski predniki, postojanke v Finski za neobhodno potrebne ruski varnosti. Nato je podpisal svoj senzacionalni pakt s Hitlerjem, nakar se je v zmedeni trenutki okoristil v Poljski in Finski.

Vse za Rusijo!

Mnogo pisanja in govorjenja je bilo zaradi "sunka v hrbet Poljske" in zaradi "bojev za finsko svobodo", toda šele zdaj se je pričelo tu (v Franciji) kakor tudi v Berlinu počasi daniti, da karkoli se je takrat storilo, se je storilo za Rusijo in proti Nemčiji.

Prazne nemške nade

Odkar se je končala vojna na Finskem, je bilo že več situacij, ki so morale povzročiti skrajno nezadovoljstvo v Nemčiji. V prvi vrsti je potrebno naglasiti, da se Rusija drži strogo črk pogodbe s Finsko v zadevi Pečama in v drugih zadevah. Gotove nade, ki jih je gojil tozadevno Berlin, se niso uresničile.

Ruske simpatije za Norveško

Zdej pa so pričeli uradniki sovjetske vlade kazati svoje simpatije za Norveško. V Londonu so se nenadoma oživila pogajanja z Rusijo. In Moskva je iznenada pričela kazati veliko zanimanje za Jugoslavijo in za Podonavje.

Novi ukazi Moskve

In končno se zdaj poroča, da je izdala sovjetska vlada na svoj tačen način, kakor izdaja običajno vse svoje ukaze, organizaciji Tretje Internacionale po vsem svetu ukaz, da imajo izpremeniti svoje zadržanje napram Nemčiji ter da se morajo vsaj v onih državah, ki so v vojni z Nemčijo, postaviti ob stran javnega mnenja teh držav proti Nemčiji.

Ukanjena Nemčija

Kaj naj vse to pomeni, je težko zapopasti, toliko je pa gotovo, da vse to ne pomeni vojaškega ojačenja Nemčije. Dalje je gotovo, da se diplomatskih potez Sovjetske Rusije nikjer ne zasleduje z večjo pozornostjo in pažnjo kakor na Balkanu, kjer so trdno prepričani, da so te poteze prav tako definitivno protinemške, kakor so bile v Poljski in Finski, kjer je Sovjetska Rusija ukanila Nemčijo v njenih upih in nadah.

To seveda še ne pomeni, da so te poteze Sovjetske Rusije prozavezniške ali kaj temu podobnega. Te poteze so čisto enostavno vseruske in morda — vsekomunistične.

Važna seja

V četrtek 25. aprila zvečer ob 8. uri se vrši v Slov. del. domu na Waterloo Rd. seja Slovenske godbe Bled. Članstvo je prošeno, da je polnoštevilno navzoče. — Tajnik.

## POGON ZA ŠPIJONI V JUGOSLAVIJI

BEOGRAD, 23. aprila. — Jugoslovanske oblasti pripravljajo masni izgon vseh inozemcev, da očistijo deželo špijonskih hord ki so se nateple v državo.

Oblasti so pozvale vse državljane, naj sodelujejo z vlado v pogonu za vohuni, ki se je pričel po vsej deželi. Računa se, da bodo jugoslovanske oblasti iztirale iz notranjosti svojih mej 6000 do 8000 inozemcev. En vlak nemških vohunov je že odpeljal iz dežele približno 350 Nemcev.

Jugoslavija je poleg Švice edina dežela, ki meji na obe državi osišča: na Nemčijo in Italijo.

Danes so zaprle oblasti nekega špijona, ki je zasepetal dr. Stojadinovića na uho o predstoječi preiskavi na njegovem domu, kar je dalo Stojadinoviću čas, da je uničil večino svojih dokumentov, ki bi ga sicer inkriminirali. Stojadinovičevi ženi ni dovoljeno oditi iz hiše in celo njeni roditelji je ne smejo obiskati.

## Rumunsko vojaštvo streljalo na skupino fašističnih dijakov

Dijaki so se baje zbrali k posvetovanju na nekem polju v bližini municijskega skladišča.

BUKARESTA, 22. aprila. — Rumunsko vojaštvo, ki straži municijsko skladišče pri Pitesti, približno 65 milj severozapadno od Bukareste, je nočjo streljalo na skupino rumunskih dijakov, ki so baje simpatičarji razpuščenih fašističnih organizacij Železne garde. En dijak je bil nevarno ranjen.

Oficijelno "pojasnilo" se glasi, da so se dijaki zbrali k svojemu shodu na bližnjem polju ter se niso odzvali pozivom straž, naj se razidejo.

Budimpešta, 22. aprila. — Ameriško poslaništvo je na odredbo ameriškega državnega departamenta pozvalo vse ameriške državljane v Budimpešti in okolici, naj se vrnejo v Ameriko, dokler so še odprta pota za vrnitev.

V Madžarski je približno 400 ameriških državljanov, večinoma Madžarov, ki so postali ameriški državljani.

## SMRT MRS. JUSTIN

Kakor se nam je davi telefonično sporočilo, je sinoči nenadoma umrla Mrs. Ella Justin, splošno znana, spoštovana in priljubljena Slovenka iz Loraina, ki je vodila gostilno na 1708 E. 28th St. Pred leti je umrl njen soprog Frank, tudi splošno znan in priljubljen Slovenec in sportnik. Natančneje podrobnosti bomo priobčili jutri.

## Seja

Redna seja delničarjev Doma zapadnih Slovencev se vrši v nedeljo 28. aprila ob 2. uri v spodnji dvorani. Vsi so prošeni, da so gotovo navzoči in točni.

## ZLATI JUBILEJ SLOVENSkih KORENIN



Za izpremembo imamo danes sliko naših slovenskih očancev, da ne bomo gledali samo tujih, mrzlih obrazov raznih državnikov, generalov in slik vojnega razdejanja. Na sliki sta zakonca Anton in Jera Aleš, ki sta praznovala dne 11. februarja v Predvoru na Gorenjskem zlato poroko. Zenin se je rodil tam leta 1859, nevesta pa 1867 leta v vasi Za Vodo pri Goricah. Rodilo se jima je enajst otrok, od katerih jih živi sedem, med njimi je poznana Mrs. Perko, ki stanuje na 425 E. 160 St. Vsem iskreno čestitam na tem redkem jubileju.

## Jugoslovanska trgovska misija je odpotovala preteklo soboto v Moskvo

Ljudstvo Jugoslavije je sila zadovoljno s to gesto jugoslovanske vlade, ki išče zblizanja z Rusijo. — Dr. Maček žigosa hrvatski separatizem.

BEOGRAD, 22. aprila. — V soboto je odpotovala v Moskvo jugoslovanska trgovska misija, sestojeca iz dvanajstih članov. Danes se priznava, da so se tozadevna pogajanja pričela v Ankari. Ta poteza za spravo z Rusijo je naletela na širok ljudski odziv.

Čustvo varnosti, ki je kolikor toliko prešinjalo tukajšnje ljudi, se je nenadoma razblinilo v nič, ko je Nemčija vdrla v Dansko in Norveško. Zato je Jugoslavija sklenila, da mora zavzeti bolj aktivno vlogo v politiki, radi česar je naredila to gesto proti Moskvi, s čemer je zopet vzpostavila zaupanje jugoslovanskega ljudstva.

Splošno se sodi, da bo ta poteza Jugoslavije končala flirtanje Bolgarije s silami osišča ter da bo Bolgarija posledje tesneje sodelovala z Jugoslavijo.

V intervjuju z bolgarskimi časnikarji je podpredier dr. Maček povabil Bolgarijo, naj pošlje kakega člana svoje vlade v Beograd, češ, da se lahko vsa vprašanja med Bolgarijo in Jugoslavijo nemudoma ugodno rešijo.

Jugoslovanski voditelji gledajo danes proti Rusiji za svojo varnost in zaščito, kar je razvidno tudi iz včerajšnje izjave, ki jo je dal dr. Maček nekemu francoskemu časnikarju. Ob tej priliki je dr. Maček ostro ožigolal one, ki vidijo rešitev podnavskega vprašanja v restoraciji avstro-ogrške države.

"Iz osebnih izkušenj vem, da je ta tako zvana "idealna država manjšin" bazirala na krivični podlagi. Konec Avstro-Ogrske je pomenil resnično osvobodjenje njenih manjšin."

V političnih krogih tolmačijo, da je ta Mačkova izjava naperjena proti hrvatskim separatistom, ki rovarijo, da se Hrvatska odtrga od Srbije ter da se tesnena pridruži Nemčiji in Italiji.

## Seja

V sredo 24. aprila se vrši izredna seja Gospodinjkega odseka Slov. društ. doma na Recher Ave. Pričetek seje točno ob 7. uri zvečer. Seja se sklicuje radi nakupa kuhinjske posode, ker bodo vzorci na ogled. — Tajnica

## KRVAVI BOJI MED ANGLEŽI IN NEMCI ZA POSEST NORVEŠKE

Angleži in Norvežani odbili napad nemških čet, ki so jih izkrcali nemški rušilci iz Trondheima.

## PO BOMBAH IZ ZRAKA JE DELOMA UNIČENIH PETERO KRAJEV

LONDON, 22. aprila. — Brzojavka z norveško - švedske meje naznanja, da so nemški rušilci iz Trondheima izkrcali severno od tega mesta svoje vojaštvo z namenom, da napadejo angleške čete iz ozadja, toda Angleži so napad Nemcev odbili.

Brzojavka dalje poroča, da se vrše ljuti boji med Nemci in Angleži pri Stiklestadu, severno od Trondheima med krajema Steinkjerjem in Vardalsoro.

Napredovanje anglo - norveških čet

STOCKHOLM, 23. aprila. — Kljub nemškemu zračnemu bombardiranju, s katerim so nemški bombniki delno porušili petero krajev, so danes angleške in norveške čete skupno napredovale v svojem prodiranju v Trondheim, Narvik in Hamar sektorjih.

Dočim obkoljujejo anglo-norveške čete Narvik, v katerem je 5.000 Nemcev, so priplule v Narvik fjord zopet angleške bojne ladje, ki so pričele silno obstreljevati mesto in pristanišče Narvik.

V Trondhemu sektorju so zavezniške čete prodrle do kraja Storen, ki leži samo 25 milj južno od Trondheima, kjer je nadaljnih 5.000 Nemcev, ki jim je odrezan vsak odhod.

Vročji boji v okolici Trondheima

Na obeh straneh Trondheima se vrše silno vroči boji, v katere so posegli nemški bombniki, ki obmetavajo angleške pozicije s težkimi bombami.

Na sto milj dolgi notranji fronti, severno od mesta Oslo, so angleške čete zavezele mesto Lillenhammer, ki leži 25 milj severno od Hamarja. Norveške poslanstvo poroča, da je mesto Hamar in najbrže tudi Elverum še vedno v oblasti Nemcev, čeprav je neko nedeljsko poročilo naznanjalo, da so mestu zavzeli Angleži.

Novi državljani

Zadnji teden so sledeči Slovenci in Hrvati prejeli državljanski papir: M. Andrica, Marija Beros, T. Cvelbar, J. Debevec, Mary Groden, Joseph Kolar, Joseph Koss, Magdalena Kuzmich, M. Frivos, Karolina Marković, Frank Natijašič, Frances Počkaj Angela Pirnat, Ana Pajk, John Stefe, James Volk, Josephine Valencich. Naše iskrene čestitke vsem!

Nov grob

Po kratki bolezni je premil Stanley Constant, star 32 let. Rojen je bil v Youngstown Ohio. Tuka j zapušča žalujočo soprogo Jennie, rojeno Korenčan, stanujočo na 1431 E. 51. St., očeta in brata. Pogreb se bo vršil v četrtek jutraj ob deveti uri v cerkvi Immaculate Conception iz Frank Zakrajškovega pogrebnega zavoda, 6016 St. Clair in na Calvary pokopališče. — Naj v miru počiva, ostalim naše sozljaje!

Nova legislacija zahteva, da bodi cena elektriki 1.5 centa za kilovatno uro, in sicer za vso uporabo, ki znaša nad 100 kilovatnih ur mesečno. Kompanija pa predlaga, da bi se računalo 1.5 centa za kilovatno uro za svojo energijo, ki se jo porabi nad 250 kilovatnimi urami. Dalje predlaga kompanija, da bi bile nove cene v veljavi samo tri leta, dočim zahteva mestna zbornica, da se to razdobje raztegne na pet let.

Mestna zbornica zahteva nižje cene električne energije

Znižanje cen, katerega je predlagala Cleveland Electric Illumating kompanija, ni dovolj nizko.

Snoči je councilman William J. Rogers predložil mestni zbornici legislacijo, ki predlaga, da naj Cleveland Electric Illuminating Co., reducira cene elektriki za \$65,000 več, kot je izjavila, da jih bo reducirala.

Ta predloga pomeni od strani mestne zbornice zavrnitev ponudbe kompanije, ki proizvajajo elektriko in ki se je ponudila, da je pripravljena za \$778,500 znižati ceno elektrike v mestu, in za \$599,500 ceno elektrike svojemu preostalemu sistemu, ki daje električno energijo približno 80 občinam med Avonom in Ashtabulo.

S predložitvijo nove ordinace, ki naj bi bila v veljavi pet let, je bila ponudba kompanije umaknjena.

Rokoborba

V sredo 24. aprila se vrši v Central Armory rokoborba, v kateri se bodo borili Frankie Talabor in Great Mephisto, in Speedy La Rance iz Canade in George Dusette. Drugi, ki bodo nastopili, so sledeči: Gil Knutson in Oregon (Sockeye) McDonald; Ben Shadmon in Fred Carone; Buss Jones in Young Scotty. Vstopnice so sedaj v predprodaji v Central Armory boxoffice. Rezervirane sedeže lahko sedaj kupite za samo 25c.

Čas pogreba

Pogreb Franka (Jim) Skullyja se bo vršil iz A. Grdina in sinovi pogrebnega zavoda v sredo ob 8:30 ter ob 9. uri v cerkev sv. Vida, potem pa na Calvary pokopališče.



### PROBLEMI PRISELJENCA

Vprašanje: Pred osmimi leti sem se poročil s tukaj rojenim dekletom. Živel sva nekoliko let v inozemstvu, nakar sva se vrnila v Združene države in tukaj ostaneva. Rad bi postal ameriški državljan. Ali mi je treba prvega papirja?

Odgovor: Zakon, ki daje možu ameriške državljanke iste naravnostizirane državljanke, je v veljavno dne 24. maja 1934. Večina naturalizacijskih uradnikov pa daje iste olajšave vsakemu inozemcu, ki se je poročil z ameriško državljanke od septembra 1922 naprej. Bržkone se vam dovoli, da vložite prošnjo za drugi papir, ne da vam prvega, in boste morali izkazati svojo nastanjenost v Združenih državah le za tri leta.

Vprašanje: Ali ni res, da, čim večjemu podeli ameriško državljanstvo, on ga ne more zgugati razun ako je spoznan kriv hudodelstva?

Odgovor: To ni povsem točno. Državljanstvo spričevalo se mora razveljaviti radi zločina, ki mora biti zločin, ki je bil v zvezi z naturalizacijo.

Na primer, državljanstvo se mora razveljaviti, če se dokaže, da je dotičnik krive navedbe na naravnostiziranju — na primer, ako je bil živ v Združenih državah pet let, pa ni toliko časa živ, ne pa vsled kakršne koli zločina, storjenega v Združenih državah, kot na primer, prevara ali kake drugega hudodelstva. Ako se naravnostizirani državljan poda v inozemstvo in živi dve leti v tujini, kjer se je rodil, oziroma v drugi inozemski državi, ali pa, da je prekršil obveznosti stalnega stanovanja v Združenih državah. Zato se državljanstvo izgubi, če se vrne v inozemstvo, pač pa mu more ameriški konzularna oblast odreči državljanstvo, dokler živi v inozemstvu. Ameriški državljan pa naj bo državljan po rojstvu ali naturalizaciji, zgubi državljanstvo, ako se naravnostizira v kakli inozemski državi, ali ako prispeže v inozemski državi.

Vprašanje: Moja hči se je poročila v Združenih državah pred petimi leti. Ona je zaročena z nekim ameriškim državljanom. Ali mi je treba prvega papirja, da bi postal ameriški državljan?

Odgovor: Ne. Od dne 22. septembra 1922 naprej ženska, ki je poročila z državljanom, ki je postal državljan po rojstvu ali naturalizaciji, ne zgubi državljanstva vsled poročila v inozemstvo, razun ako se vrne v inozemstvo in formalno odreči državljanstvo.

Vprašanje: Zaslužim v tovarni v Sv. Juraju na Bregu na teden. Star sem 64 let. Postal sem državljan 1. 1930, ali mi je treba prvega papirja, da bi postal ameriški državljan?

Odgovor: Ameriško oziroma državljanstvo nima nič opraviti s socialno varnostnim pokojninskim sistemom. Ako se upokojite 1. 1941 in ako vaš povprečni zaslužek od 1. 1937 naprej je bil \$25 na teden, boste upravičeni do mesečne pokojnine od približno \$26.00 in vaša žena bo dobivala polovico tega. Skupaj torej bosta dobivala \$39 na mesec. Za natančne informacije in nasvet glede postopanja obrnite se na podružnico Social Security Board-a v okraju, kjer živite.

Vprašanje: Prišel sem v Ameriko nezakonito pred mnogimi leti. Ob ljudskem štetju 1. 1930 sem se izognil ljudskemu štetju. Ako bom doma, ko pride uradnik cenzusa, kaj naj povem, ako me vpraša, kdaj sem prišel v Združene države?

Odgovor: Vaše skrbi so neutemeljene, kajti uradnik (enumerator) vas ne bo vprašal, kdaj ste prišli v Združene države. Morete odgovoriti na vsa vprašanja brez najmanjšega strahu na morebitne posledice. — FLIS.

hčerko ter širok krog sorodstva. — V Ptujtu je umrla ga. Julija Vebrova, tašča sreskega načelnika. Truplo pokojnice so pripeljali v Celje in so pokopali v pokopališču na celjskem pokopališču. — V Mokronogu je umrl knjigovodja Majcenove lesne trgovine g. N. Premru. Že bolan se je na službeni poti prehladil in izdihnil za pljučnico.

Hotel je ubiti zajca pa je ustrelil sebe. V občini Sv. Juraj na Bregu v Medjimurju se je podal v gozd divji lovec 26-letni Mirko Kolac. Obstreli je zajca in ga hotel dotolči s kopitom. Ko pa ga je udaril, je prasnili drugi strel, ki je divjega lovca smrtno zadel. V Medjimurju je krivolovstvo razširjeno in pokončujejo lovski tatovi divjad ne samo takrat, ko je lov dovoljen, marveč tudi za časa lovopusta.

Krvavo maščevanje ljubosunnega moža. V Karlovcu je 48-letni Leopold Koder, bivši nameščene mestne elektrarne, strahovito ranil svojo ženo Cecilijo in njene prijateljke. Pred letom se je ločil od žene, ker je zvedel, da ljubimka z gostilničarjem Evgenom Kocmanom. Pravda še ni končana, vendar se je Cecilija takoj po vložitvi tožbe naselila pri Kocmanu. To je bil za Kodra strahovit udarec. Zapuščil je službo in je zadnji čas životalil pri sorodnikih izven mesta ker ni mogel gledati, da živi žena z drugim. Večkrat je govoril, da se bo maščeval. Te dni se je pripeljal iz Zagreba v Karlovac in prežal na priliko maščevanja. Zvečer je potrkal na vrata Kocmanovega bifeja. Ko mu je Kocman odprl, ga je Koder napadel s kuhinjskim nožem. Cecilija je prihitela Kocmanu na pomoč in udarila Kodra s stolom po glavi. Toda Koder je takoj nato začel udrihati z nožem po njej, ranil jo je v glavo in po životu. Šele nekemu uradniku se je posrečilo, da je Kodru izvil nož iz rok, v tem sta tudi že prihitela dva stražnika, ki sta Kodra aretirala. Toda zaradi udarca po glavi mu je ponoči postalo slabo in je moral biti prepeljan v bolnišnico, kjer sta že našla pomoč tudi obe njegovi žrtvi.

KAJ JE Z ANGLEZI? Smelost nemških nacijev v vojnih operacijah, napram kateri so Angleži očitno brez moči, povzročila v ameriški javnosti mnogo prikritih opazk. Nekdo je po okupaciji Norveške in Danske od strani Nemcev izrazil mnenje, da kadar bodo Nemci zasedli London, se bo Chamberlain umaknil v Glasgow in izjavil, da bo vlada podvzela "potrebne korake." Churchill pa bo podal zagotovilo, da imajo Angleži "popolno kontrolo nad položajem."

Napad z nožem. Dinar Rudolf Stajnor iz Rožičkega vrha se je vračal zvečer ob 22. proti domu. Na cesti ga je napadel neki neznanec in mu zadel tri vbode z nožem v hrbet. Posestnikov sin Franc Gyorek pa je bil napaden v Črensovcih. Napadalec ga je štirikrat zabodel z nožem v hrbet. Oba ranjenca so prepeljali v bolnico v Mursko Soboto.

Novi grobovi. V Starem trgu na Notranjskem je umrla ga. Janja Benčina. Zapustila je dva sina in

hčerko ter širok krog sorodstva. — V Ptujtu je umrla ga. Julija Vebrova, tašča sreskega načelnika. Truplo pokojnice so pripeljali v Celje in so pokopali v pokopališču na celjskem pokopališču. — V Mokronogu je umrl knjigovodja Majcenove lesne trgovine g. N. Premru. Že bolan se je na službeni poti prehladil in izdihnil za pljučnico.

Hotel je ubiti zajca pa je ustrelil sebe. V občini Sv. Juraj na Bregu v Medjimurju se je podal v gozd divji lovec 26-letni Mirko Kolac. Obstreli je zajca in ga hotel dotolči s kopitom. Ko pa ga je udaril, je prasnili drugi strel, ki je divjega lovca smrtno zadel. V Medjimurju je krivolovstvo razširjeno in pokončujejo lovski tatovi divjad ne samo takrat, ko je lov dovoljen, marveč tudi za časa lovopusta.

Krvavo maščevanje ljubosunnega moža. V Karlovcu je 48-letni Leopold Koder, bivši nameščene mestne elektrarne, strahovito ranil svojo ženo Cecilijo in njene prijateljke. Pred letom se je ločil od žene, ker je zvedel, da ljubimka z gostilničarjem Evgenom Kocmanom. Pravda še ni končana, vendar se je Cecilija takoj po vložitvi tožbe naselila pri Kocmanu. To je bil za Kodra strahovit udarec. Zapuščil je službo in je zadnji čas životalil pri sorodnikih izven mesta ker ni mogel gledati, da živi žena z drugim. Večkrat je govoril, da se bo maščeval. Te dni se je pripeljal iz Zagreba v Karlovac in prežal na priliko maščevanja. Zvečer je potrkal na vrata Kocmanovega bifeja. Ko mu je Kocman odprl, ga je Koder napadel s kuhinjskim nožem. Cecilija je prihitela Kocmanu na pomoč in udarila Kodra s stolom po glavi. Toda Koder je takoj nato začel udrihati z nožem po njej, ranil jo je v glavo in po životu. Šele nekemu uradniku se je posrečilo, da je Kodru izvil nož iz rok, v tem sta tudi že prihitela dva stražnika, ki sta Kodra aretirala. Toda zaradi udarca po glavi mu je ponoči postalo slabo in je moral biti prepeljan v bolnišnico, kjer sta že našla pomoč tudi obe njegovi žrtvi.

KAJ JE Z ANGLEZI? Smelost nemških nacijev v vojnih operacijah, napram kateri so Angleži očitno brez moči, povzročila v ameriški javnosti mnogo prikritih opazk. Nekdo je po okupaciji Norveške in Danske od strani Nemcev izrazil mnenje, da kadar bodo Nemci zasedli London, se bo Chamberlain umaknil v Glasgow in izjavil, da bo vlada podvzela "potrebne korake." Churchill pa bo podal zagotovilo, da imajo Angleži "popolno kontrolo nad položajem."

Napad z nožem. Dinar Rudolf Stajnor iz Rožičkega vrha se je vračal zvečer ob 22. proti domu. Na cesti ga je napadel neki neznanec in mu zadel tri vbode z nožem v hrbet. Posestnikov sin Franc Gyorek pa je bil napaden v Črensovcih. Napadalec ga je štirikrat zabodel z nožem v hrbet. Oba ranjenca so prepeljali v bolnico v Mursko Soboto.

Novi grobovi. V Starem trgu na Notranjskem je umrla ga. Janja Benčina. Zapustila je dva sina in

hčerko ter širok krog sorodstva. — V Ptujtu je umrla ga. Julija Vebrova, tašča sreskega načelnika. Truplo pokojnice so pripeljali v Celje in so pokopali v pokopališču na celjskem pokopališču. — V Mokronogu je umrl knjigovodja Majcenove lesne trgovine g. N. Premru. Že bolan se je na službeni poti prehladil in izdihnil za pljučnico.

Hotel je ubiti zajca pa je ustrelil sebe. V občini Sv. Juraj na Bregu v Medjimurju se je podal v gozd divji lovec 26-letni Mirko Kolac. Obstreli je zajca in ga hotel dotolči s kopitom. Ko pa ga je udaril, je prasnili drugi strel, ki je divjega lovca smrtno zadel. V Medjimurju je krivolovstvo razširjeno in pokončujejo lovski tatovi divjad ne samo takrat, ko je lov dovoljen, marveč tudi za časa lovopusta.

Krvavo maščevanje ljubosunnega moža. V Karlovcu je 48-letni Leopold Koder, bivši nameščene mestne elektrarne, strahovito ranil svojo ženo Cecilijo in njene prijateljke. Pred letom se je ločil od žene, ker je zvedel, da ljubimka z gostilničarjem Evgenom Kocmanom. Pravda še ni končana, vendar se je Cecilija takoj po vložitvi tožbe naselila pri Kocmanu. To je bil za Kodra strahovit udarec. Zapuščil je službo in je zadnji čas životalil pri sorodnikih izven mesta ker ni mogel gledati, da živi žena z drugim. Večkrat je govoril, da se bo maščeval. Te dni se je pripeljal iz Zagreba v Karlovac in prežal na priliko maščevanja. Zvečer je potrkal na vrata Kocmanovega bifeja. Ko mu je Kocman odprl, ga je Koder napadel s kuhinjskim nožem. Cecilija je prihitela Kocmanu na pomoč in udarila Kodra s stolom po glavi. Toda Koder je takoj nato začel udrihati z nožem po njej, ranil jo je v glavo in po životu. Šele nekemu uradniku se je posrečilo, da je Kodru izvil nož iz rok, v tem sta tudi že prihitela dva stražnika, ki sta Kodra aretirala. Toda zaradi udarca po glavi mu je ponoči postalo slabo in je moral biti prepeljan v bolnišnico, kjer sta že našla pomoč tudi obe njegovi žrtvi.

KAJ JE Z ANGLEZI? Smelost nemških nacijev v vojnih operacijah, napram kateri so Angleži očitno brez moči, povzročila v ameriški javnosti mnogo prikritih opazk. Nekdo je po okupaciji Norveške in Danske od strani Nemcev izrazil mnenje, da kadar bodo Nemci zasedli London, se bo Chamberlain umaknil v Glasgow in izjavil, da bo vlada podvzela "potrebne korake." Churchill pa bo podal zagotovilo, da imajo Angleži "popolno kontrolo nad položajem."

Napad z nožem. Dinar Rudolf Stajnor iz Rožičkega vrha se je vračal zvečer ob 22. proti domu. Na cesti ga je napadel neki neznanec in mu zadel tri vbode z nožem v hrbet. Posestnikov sin Franc Gyorek pa je bil napaden v Črensovcih. Napadalec ga je štirikrat zabodel z nožem v hrbet. Oba ranjenca so prepeljali v bolnico v Mursko Soboto.

Novi grobovi. V Starem trgu na Notranjskem je umrla ga. Janja Benčina. Zapustila je dva sina in

hčerko ter širok krog sorodstva. — V Ptujtu je umrla ga. Julija Vebrova, tašča sreskega načelnika. Truplo pokojnice so pripeljali v Celje in so pokopali v pokopališču na celjskem pokopališču. — V Mokronogu je umrl knjigovodja Majcenove lesne trgovine g. N. Premru. Že bolan se je na službeni poti prehladil in izdihnil za pljučnico.

Hotel je ubiti zajca pa je ustrelil sebe. V občini Sv. Juraj na Bregu v Medjimurju se je podal v gozd divji lovec 26-letni Mirko Kolac. Obstreli je zajca in ga hotel dotolči s kopitom. Ko pa ga je udaril, je prasnili drugi strel, ki je divjega lovca smrtno zadel. V Medjimurju je krivolovstvo razširjeno in pokončujejo lovski tatovi divjad ne samo takrat, ko je lov dovoljen, marveč tudi za časa lovopusta.

Krvavo maščevanje ljubosunnega moža. V Karlovcu je 48-letni Leopold Koder, bivši nameščene mestne elektrarne, strahovito ranil svojo ženo Cecilijo in njene prijateljke. Pred letom se je ločil od žene, ker je zvedel, da ljubimka z gostilničarjem Evgenom Kocmanom. Pravda še ni končana, vendar se je Cecilija takoj po vložitvi tožbe naselila pri Kocmanu. To je bil za Kodra strahovit udarec. Zapuščil je službo in je zadnji čas životalil pri sorodnikih izven mesta ker ni mogel gledati, da živi žena z drugim. Večkrat je govoril, da se bo maščeval. Te dni se je pripeljal iz Zagreba v Karlovac in prežal na priliko maščevanja. Zvečer je potrkal na vrata Kocmanovega bifeja. Ko mu je Kocman odprl, ga je Koder napadel s kuhinjskim nožem. Cecilija je prihitela Kocmanu na pomoč in udarila Kodra s stolom po glavi. Toda Koder je takoj nato začel udrihati z nožem po njej, ranil jo je v glavo in po životu. Šele nekemu uradniku se je posrečilo, da je Kodru izvil nož iz rok, v tem sta tudi že prihitela dva stražnika, ki sta Kodra aretirala. Toda zaradi udarca po glavi mu je ponoči postalo slabo in je moral biti prepeljan v bolnišnico, kjer sta že našla pomoč tudi obe njegovi žrtvi.

hčerko ter širok krog sorodstva. — V Ptujtu je umrla ga. Julija Vebrova, tašča sreskega načelnika. Truplo pokojnice so pripeljali v Celje in so pokopali v pokopališču na celjskem pokopališču. — V Mokronogu je umrl knjigovodja Majcenove lesne trgovine g. N. Premru. Že bolan se je na službeni poti prehladil in izdihnil za pljučnico.

Hotel je ubiti zajca pa je ustrelil sebe. V občini Sv. Juraj na Bregu v Medjimurju se je podal v gozd divji lovec 26-letni Mirko Kolac. Obstreli je zajca in ga hotel dotolči s kopitom. Ko pa ga je udaril, je prasnili drugi strel, ki je divjega lovca smrtno zadel. V Medjimurju je krivolovstvo razširjeno in pokončujejo lovski tatovi divjad ne samo takrat, ko je lov dovoljen, marveč tudi za časa lovopusta.

Krvavo maščevanje ljubosunnega moža. V Karlovcu je 48-letni Leopold Koder, bivši nameščene mestne elektrarne, strahovito ranil svojo ženo Cecilijo in njene prijateljke. Pred letom se je ločil od žene, ker je zvedel, da ljubimka z gostilničarjem Evgenom Kocmanom. Pravda še ni končana, vendar se je Cecilija takoj po vložitvi tožbe naselila pri Kocmanu. To je bil za Kodra strahovit udarec. Zapuščil je službo in je zadnji čas životalil pri sorodnikih izven mesta ker ni mogel gledati, da živi žena z drugim. Večkrat je govoril, da se bo maščeval. Te dni se je pripeljal iz Zagreba v Karlovac in prežal na priliko maščevanja. Zvečer je potrkal na vrata Kocmanovega bifeja. Ko mu je Kocman odprl, ga je Koder napadel s kuhinjskim nožem. Cecilija je prihitela Kocmanu na pomoč in udarila Kodra s stolom po glavi. Toda Koder je takoj nato začel udrihati z nožem po njej, ranil jo je v glavo in po životu. Šele nekemu uradniku se je posrečilo, da je Kodru izvil nož iz rok, v tem sta tudi že prihitela dva stražnika, ki sta Kodra aretirala. Toda zaradi udarca po glavi mu je ponoči postalo slabo in je moral biti prepeljan v bolnišnico, kjer sta že našla pomoč tudi obe njegovi žrtvi.

KAJ JE Z ANGLEZI? Smelost nemških nacijev v vojnih operacijah, napram kateri so Angleži očitno brez moči, povzročila v ameriški javnosti mnogo prikritih opazk. Nekdo je po okupaciji Norveške in Danske od strani Nemcev izrazil mnenje, da kadar bodo Nemci zasedli London, se bo Chamberlain umaknil v Glasgow in izjavil, da bo vlada podvzela "potrebne korake." Churchill pa bo podal zagotovilo, da imajo Angleži "popolno kontrolo nad položajem."

Napad z nožem. Dinar Rudolf Stajnor iz Rožičkega vrha se je vračal zvečer ob 22. proti domu. Na cesti ga je napadel neki neznanec in mu zadel tri vbode z nožem v hrbet. Posestnikov sin Franc Gyorek pa je bil napaden v Črensovcih. Napadalec ga je štirikrat zabodel z nožem v hrbet. Oba ranjenca so prepeljali v bolnico v Mursko Soboto.

Novi grobovi. V Starem trgu na Notranjskem je umrla ga. Janja Benčina. Zapustila je dva sina in

hčerko ter širok krog sorodstva. — V Ptujtu je umrla ga. Julija Vebrova, tašča sreskega načelnika. Truplo pokojnice so pripeljali v Celje in so pokopali v pokopališču na celjskem pokopališču. — V Mokronogu je umrl knjigovodja Majcenove lesne trgovine g. N. Premru. Že bolan se je na službeni poti prehladil in izdihnil za pljučnico.

Hotel je ubiti zajca pa je ustrelil sebe. V občini Sv. Juraj na Bregu v Medjimurju se je podal v gozd divji lovec 26-letni Mirko Kolac. Obstreli je zajca in ga hotel dotolči s kopitom. Ko pa ga je udaril, je prasnili drugi strel, ki je divjega lovca smrtno zadel. V Medjimurju je krivolovstvo razširjeno in pokončujejo lovski tatovi divjad ne samo takrat, ko je lov dovoljen, marveč tudi za časa lovopusta.

Krvavo maščevanje ljubosunnega moža. V Karlovcu je 48-letni Leopold Koder, bivši nameščene mestne elektrarne, strahovito ranil svojo ženo Cecilijo in njene prijateljke. Pred letom se je ločil od žene, ker je zvedel, da ljubimka z gostilničarjem Evgenom Kocmanom. Pravda še ni končana, vendar se je Cecilija takoj po vložitvi tožbe naselila pri Kocmanu. To je bil za Kodra strahovit udarec. Zapuščil je službo in je zadnji čas životalil pri sorodnikih izven mesta ker ni mogel gledati, da živi žena z drugim. Večkrat je govoril, da se bo maščeval. Te dni se je pripeljal iz Zagreba v Karlovac in prežal na priliko maščevanja. Zvečer je potrkal na vrata Kocmanovega bifeja. Ko mu je Kocman odprl, ga je Koder napadel s kuhinjskim nožem. Cecilija je prihitela Kocmanu na pomoč in udarila Kodra s stolom po glavi. Toda Koder je takoj nato začel udrihati z nožem po njej, ranil jo je v glavo in po životu. Šele nekemu uradniku se je posrečilo, da je Kodru izvil nož iz rok, v tem sta tudi že prihitela dva stražnika, ki sta Kodra aretirala. Toda zaradi udarca po glavi mu je ponoči postalo slabo in je moral biti prepeljan v bolnišnico, kjer sta že našla pomoč tudi obe njegovi žrtvi.

KAJ JE Z ANGLEZI? Smelost nemških nacijev v vojnih operacijah, napram kateri so Angleži očitno brez moči, povzročila v ameriški javnosti mnogo prikritih opazk. Nekdo je po okupaciji Norveške in Danske od strani Nemcev izrazil mnenje, da kadar bodo Nemci zasedli London, se bo Chamberlain umaknil v Glasgow in izjavil, da bo vlada podvzela "potrebne korake." Churchill pa bo podal zagotovilo, da imajo Angleži "popolno kontrolo nad položajem."

Napad z nožem. Dinar Rudolf Stajnor iz Rožičkega vrha se je vračal zvečer ob 22. proti domu. Na cesti ga je napadel neki neznanec in mu zadel tri vbode z nožem v hrbet. Posestnikov sin Franc Gyorek pa je bil napaden v Črensovcih. Napadalec ga je štirikrat zabodel z nožem v hrbet. Oba ranjenca so prepeljali v bolnico v Mursko Soboto.

Novi grobovi. V Starem trgu na Notranjskem je umrla ga. Janja Benčina. Zapustila je dva sina in

hčerko ter širok krog sorodstva. — V Ptujtu je umrla ga. Julija Vebrova, tašča sreskega načelnika. Truplo pokojnice so pripeljali v Celje in so pokopali v pokopališču na celjskem pokopališču. — V Mokronogu je umrl knjigovodja Majcenove lesne trgovine g. N. Premru. Že bolan se je na službeni poti prehladil in izdihnil za pljučnico.

Hotel je ubiti zajca pa je ustrelil sebe. V občini Sv. Juraj na Bregu v Medjimurju se je podal v gozd divji lovec 26-letni Mirko Kolac. Obstreli je zajca in ga hotel dotolči s kopitom. Ko pa ga je udaril, je prasnili drugi strel, ki je divjega lovca smrtno zadel. V Medjimurju je krivolovstvo razširjeno in pokončujejo lovski tatovi divjad ne samo takrat, ko je lov dovoljen, marveč tudi za časa lovopusta.

Krvavo maščevanje ljubosunnega moža. V Karlovcu je 48-letni Leopold Koder, bivši nameščene mestne elektrarne, strahovito ranil svojo ženo Cecilijo in njene prijateljke. Pred letom se je ločil od žene, ker je zvedel, da ljubimka z gostilničarjem Evgenom Kocmanom. Pravda še ni končana, vendar se je Cecilija takoj po vložitvi tožbe naselila pri Kocmanu. To je bil za Kodra strahovit udarec. Zapuščil je službo in je zadnji čas životalil pri sorodnikih izven mesta ker ni mogel gledati, da živi žena z drugim. Večkrat je govoril, da se bo maščeval. Te dni se je pripeljal iz Zagreba v Karlovac in prežal na priliko maščevanja. Zvečer je potrkal na vrata Kocmanovega bifeja. Ko mu je Kocman odprl, ga je Koder napadel s kuhinjskim nožem. Cecilija je prihitela Kocmanu na pomoč in udarila Kodra s stolom po glavi. Toda Koder je takoj nato začel udrihati z nožem po njej, ranil jo je v glavo in po životu. Šele nekemu uradniku se je posrečilo, da je Kodru izvil nož iz rok, v tem sta tudi že prihitela dva stražnika, ki sta Kodra aretirala. Toda zaradi udarca po glavi mu je ponoči postalo slabo in je moral biti prepeljan v bolnišnico, kjer sta že našla pomoč tudi obe njegovi žrtvi.

KAJ JE Z ANGLEZI? Smelost nemških nacijev v vojnih operacijah, napram kateri so Angleži očitno brez moči, povzročila v ameriški javnosti mnogo prikritih opazk. Nekdo je po okupaciji Norveške in Danske od strani Nemcev izrazil mnenje, da kadar bodo Nemci zasedli London, se bo Chamberlain umaknil v Glasgow in izjavil, da bo vlada podvzela "potrebne korake." Churchill pa bo podal zagotovilo, da imajo Angleži "popolno kontrolo nad položajem."

Napad z nožem. Dinar Rudolf Stajnor iz Rožičkega vrha se je vračal zvečer ob 22. proti domu. Na cesti ga je napadel neki neznanec in mu zadel tri vbode z nožem v hrbet. Posestnikov sin Franc Gyorek pa je bil napaden v Črensovcih. Napadalec ga je štirikrat zabodel z nožem v hrbet. Oba ranjenca so prepeljali v bolnico v Mursko Soboto.

Novi grobovi. V Starem trgu na Notranjskem je umrla ga. Janja Benčina. Zapustila je dva sina in

hčerko ter širok krog sorodstva. — V Ptujtu je umrla ga. Julija Vebrova, tašča sreskega načelnika. Truplo pokojnice so pripeljali v Celje in so pokopali v pokopališču na celjskem pokopališču. — V Mokronogu je umrl knjigovodja Majcenove lesne trgovine g. N. Premru. Že bolan se je na službeni poti prehladil in izdihnil za pljučnico.

Hotel je ubiti zajca pa je ustrelil sebe. V občini Sv. Juraj na Bregu v Medjimurju se je podal v gozd divji lovec 26-letni Mirko Kolac. Obstreli je zajca in ga hotel dotolči s kopitom. Ko pa ga je udaril, je prasnili drugi strel, ki je divjega lovca smrtno zadel. V Medjimurju je krivolovstvo razširjeno in pokončujejo lovski tatovi divjad ne samo takrat, ko je lov dovoljen, marveč tudi za časa lovopusta.

Krvavo maščevanje ljubosunnega moža. V Karlovcu je 48-letni Leopold Koder, bivši nameščene mestne elektrarne, strahovito ranil svojo ženo Cecilijo in njene prijateljke. Pred letom se je ločil od žene, ker je zvedel, da ljubimka z gostilničarjem Evgenom Kocmanom. Pravda še ni končana, vendar se je Cecilija takoj po vložitvi tožbe naselila pri Kocmanu. To je bil za Kodra strahovit udarec. Zapuščil je službo in je zadnji čas životalil pri sorodnikih izven mesta ker ni mogel gledati, da živi žena z drugim. Večkrat je govoril, da se bo maščeval. Te dni se je pripeljal iz Zagreba v Karlovac in prežal na priliko maščevanja. Zvečer je potrkal na vrata Kocmanovega bifeja. Ko mu je Kocman odprl, ga je Koder napadel s kuhinjskim nožem. Cecilija je prihitela Kocmanu na pomoč in udarila Kodra s stolom po glavi. Toda Koder je takoj nato začel udrihati z nožem po njej, ranil jo je v glavo in po životu. Šele nekemu uradniku se je posrečilo, da je Kodru izvil nož iz rok, v tem sta tudi že prihitela dva stražnika, ki sta Kodra aretirala. Toda zaradi udarca po glavi mu je ponoči postalo slabo in je moral biti prepeljan v bolnišnico, kjer sta že našla pomoč tudi obe njegovi žrtvi.

### Dan potegavščin

O nastanku običaja prvoaprilskih potegavščin je toliko teorij, da je brez nadaljnega jasno, da nobena med njimi ni pravilna. Francoski kralj Karel IX. je baje duševni oče tega dne, ko je leta 1568 noveletni dan od 1. aprila predložil na 1. januar. S tem dejanjem je vsekako vse tiste, ki so že na božične praznike potrošili svojo zadnjo parotemeljito položil v brezupni januar.

V tistem času je baje nastal tudi običaj, da pošljamo ljube bližnje prvega aprila "od Poncija do Pilata". Toda ta navada bo starejša. Ob začetku aprilskega meseca, ki je bil posvečen Veneri, je boginja Rea-Kibela svojemu lahkovernemu možu Kronosu predložila v kozjo kožo zavit kamen namesto običajnega otroka. Toda v mitih preteklosti in sedanosti nahajamo dovolj dokazov, da se ženske v nameri, da bi avojim možem nekaj zagrle, niso omejevale samo na 1. april.

V zavedni literaturi naletimo na namigljaj, da ženske tega dne moškim težje nasedajo, nego moški ženskam. Za nasprotni zaključek, po katerem bi bili moški ostale dni bolje zavarovani pred žensko premetenostjo, pa nam bo težko dobiti dokazov.

IZDAJSTVO NA NORVEŠKEM

Kakor prihaja sedaj na dan, je Norveška nacijem padla v roke kot posledica podtalnega vrtnja, s katerim se je odločilne faktorje v omenjeni deželi bodisi tako demoraliziralo, da so bili v odločilnem trenutku nesposobni odpora, izključeno pa tudi ni, da gre za navadno izdajstvo.

Ta slučaj iznova pokazuje, kako silno prekanjene so pro-

pagandne metode hitlerizma, in da nacizem ne priznava absolutno nobene morale v odnošajih z drugimi narodi. Nauki, katere je Hitler razglasil pred 16 leti, ko je pisal "Mein Kampf," se danes dobesedno izvajajo. V tej knjigi, ki je evangelijski nacistične Nemčije, je Fuehrer med drugim tudi zapisal:

"Samo sila zmagovitega meča nam bo v bodoče delila zemljo in z njim življenje našemu narodu... Najodločneje moram napasti one, ki v tem vidijo 'kršenje človeških pravic... Mi nismo protektivna policija za 'uboge male narode,' temveč mi smo bojevniki našega lastnega naroda."

Mnogo so ugibali, kaj bi bilo v tem žepu, sedaj so menda uganili: v tem žepu nosi Sumner Welles debelo beležnico, od katere se nikoli ne loči. V to beležnico je zapisoval po vsej priliki svoje razgovore z vodilnimi evropskimi državniki. Razen njega ne pozna še nihče njene vsebine, po kateri je sestavljal svoje poročilo za predsednika Roosevelta.

Lahko pa rečemo, da bo ta beležnica, ki bo gotovo dobila čast-

pagandne metode hitlerizma, in da nacizem ne priznava absolutno nobene morale v odnošajih z drugimi narodi. Nauki, katere je Hitler razglasil pred 16 leti, ko je pisal "Mein Kampf," se danes dobesedno izvajajo. V tej knjigi, ki je evangelijski nacistične Nemčije, je Fuehrer med drugim tudi zapisal:

"Samo sila zmagovitega meča nam bo v bodoče delila zemljo in z njim življenje našemu narodu... Najodločneje moram napasti one, ki v tem vidijo 'kršenje človeških pravic... Mi nismo protektivna policija za 'uboge male narode,' temveč mi smo bojevniki našega lastnega naroda."

Mnogo so ugibali, kaj bi bilo v tem žepu, sedaj so menda uganili: v tem žepu nosi Sumner Welles debelo beležnico, od katere se nikoli ne loči. V to beležnico je zapisoval po vsej priliki svoje razgovore z vodilnimi evropskimi državniki. Razen njega ne pozna še nihče njene vsebine, po kateri je sestavljal svoje poročilo za predsednika Roosevelta.

Lahko pa rečemo, da bo ta beležnica, ki bo gotovo dobila čast-

pagandne metode hitlerizma, in da nacizem ne priznava absolutno nobene morale v odnošajih z drugimi narodi. Nauki, katere je Hitler razglasil pred 16 leti, ko je pisal "Mein Kampf," se danes dobesedno izvajajo. V tej knjigi, ki je evangelijski nacistične Nemčije, je Fuehrer med drugim tudi zapisal:

"Samo sila zmagovitega meča nam bo v bodoče delila zemljo in z njim življenje našemu narodu... Najodločneje moram napasti one, ki v tem vidijo 'kršenje človeških pravic... Mi nismo protektivna policija za 'uboge male narode,' temveč mi smo bojevniki našega lastnega naroda."

Claude Farrere:

54

# PRIGODE TOMAŽA JAGNJETA

POVEST IZ ŽIVLJENJA GUSARJEV

"Sveta Devica," je Tomaž jezno pričel ta razgovor, "Sveta Devica" z Velikih vrat! Kaj je restem ljudem vse dovoljeno, meni pa nič? Ali nismo vsi enaki pustolovci in skitalci za srečo, oni prav tako kakor jaz? Brate Ludvik, kakšno je tvoje mnenje? Ali more biti kralj tako krivičen, da trpi takšno neenakost?"

Guenole ni prav vedel, kaj naj odgovori. Bal se je pa najhujšega. Zato je porabil to priliko, ker na boljše ni mogel upati, in je s solzami prosil in rotil Tomaža, naj se podvrže kraljevi volji in naj pusti svoje dosedanje zločinsko in morilsko življenje. "Ne pozabi!", pravi. "On sam je govoril Petru: Kdor potegne svoj meč, bo z mečem poginil."

"Poslušati, pokoriti se, tega ne morem", odgovori Tomaž in gleda v tla.

Potem zmigne z rameni in se vrne k svoji prvi misli. "Govori raj, ali ti razumeš kaj, kako je to, da je dovoljeno Flibustejstvo v Limi ali Panami, v Puerto Bello in Ciudad Realu pa je zabranjeno?"

"Kaj vem jaz?" odgovori Guenole. "Pa če je že tako, zakaj ne odidem v Panamo ali Limo? In zakaj nisi podpisal pogodbe s tem Grognerom, ki ti je ponujal tolikšen delež?"

Zopet pogleda Tomaž v tla. Napram Ludviku sicer ni imel mnogo prikrivati, vendar bi si bil raje jezik odgriznil, ko da ga nalaze:

"Ona ni hotela", zamrmra. Sedaj Guenole ne vprašuje ničesar več.

Tomaž pa se mu vrže na prsa in ga stisne k sebi:

"Oj, brate Ludvik," zaihti prav na tiho, kakor da se sramuje, "oh, ko jo tako ljubim! . . . Ljubim jo! . . . Ona pa . . . O, brate Ludvik, samo tebe še imam, tebe edinega . . . ti mi ostani, ostani za vedno! . . ."

Še istega večera se je Tomaž silno razljutil. Z Juano je namreč odšel na kopno in se potikal z njo od beznice do beznice, da najde utehe v družbi starih prijateljev. V družbi je bil tudi Benečan Loredan. Pri tej priliki je pa tudi zapazil, da mu slede neke dvomljive postave, najbrže vohuni, ki mu slede iz ene beznice v drugo, najbrže da prisluškujejo, če bo govoril kaj o svojih načrtih. Tomaž ves besen potegne svoj meč in skoči med to sodrgo, ki se razleti, kakor jata vrnan, kadar se med nje pokaze orel. "Kaj naj to pomeni?" zatuli Tomaž za njimi ves besen. "Ali sem izdajalec ali upornik? Bogami da, to še postanem, če me ne pustite v miru!"

Toda Juana ga zasmehuje. "Ne, to ne boš postal, saj si le psiček, ki se zna plaziti in mahljati, ki pa nima zoba, da ugrizne."

Sedaj se je delala, da ga zaničuje, in javno mu je kljubovala ter mu vedno in pri vsaki priliki očitala, da je preveč pokoren ukazom teh raznih Cussijev, St. Laurentov in Begonov. Vse to pa zato, ker še niso odrinili na rop, odkar je francoska kraljevska eskadra v luki.

Ko je Juana tudi sedaj tako zasmehuje, pobledi Tomaž v svojem srdu. Vendar pa molči in ne ve, kako bi jej zamašil usta. Ni se domislil, da bi zadostovalo pet ali šest krepljih zaušnic, ki bi jej vrgle gobec iz sklepa, ali pa da jo primerno premikasti in jej kožo na novo ustrojijo, kakor je bila flibustejska sirova navada.

Zato se ves miren vrne k njej in se zaplete v prerekanje, kakor slab odvetnik, ki mnogo čeljusta zaradi malenkosti, da s tem zakrije svoj poraz v glavni stvari.

"Kdo je pes, ki le plazi", jo vpraša. "Jaz, ki mi dvajset vohunov sledi, ker se boje, da grem, kamor je mene volja? Ali drugi ljudje, ki jih ti poznaš in ki se jim kraljevski komisarji prilizujejo in jih božajo, vsak dan, na javni cesti in sredi luke?"

Toda že mu je obrnila hrbet in ga niti ne posluša. Benečan Loredan je baš stopil v krčmo in se bliža mizi. Juana stopi k njemu in se gladi okrog njega, kakor mačka k mačku: "Vi se nikakor ne bi prilizovali kraljevskim komisarjem, Sir Loredan, Vi že ne!" mu pravi. "Takšne muhe se ne upajo v vašo bližino, ker vedo, da je vaš meč dolg, vaša potrpežljivost pa kratka."

Juana nagne pri teh besedah glavico in s kratkim pogledom ošine Tomaža. Ta ni trenil z očesom. Molče in v se zamišljen počasi popije svoje vino, z okornimi gibi. Juana vidi, da popije

Lina je zadelana z degtom, vrata so zaprta. V kabini vlada dušiča vročina. Tomaž ne spi in je ves v znoju. Sapo lovi, potem pa naenkrat skoči iz postelje in se brez šuma odpravi v veliko kabino, od tam pa po glavni lestvi v krovno kajuto. Običen je prav malo. Nočni vetrič se ujame v njegovo široko spalno srajco brez rokavov in v tenke spodnjice, ki sedaj vihrajo okrog močnih stegen. Tomaž koraka bos od leve na desno, potem do ograje in se nasloni nanjo. Potem se skloni vznak in z odprtimi usti vsrkava vase sveze zvezdami. Morje se svetlika v brazem je obrnjen proti morju, pogled dvignjen v nebo, posuto z zvezdami. More se svetlika v globini, kakor da se je tam vžgalo na milijarde čudovitih bakelj. Njihov modrikasti soj migota v daljavah, ugašuje od sekunde do sekunde z valovi in se prižiga iznova. Noč je razkošna, jasna kakor diamant.

"Bogami," mrmra Tomaž, "jaz norec se pa zapiram v ono peklenko kabino, ko je tu najlepši hlad . . ."

S polnimi pljuči vdihava morsk zrak, poln soli in vzduhov bližnje kopnine. Sence, vrat in prsa, prej znojna, se mu suše. Ves osvežen ostane Tomaž ob ograji in ogleduje daljni horizont.

Tam so zasidrane kraljevske fregate, jedva miljo daleč. Toda od tod ne razločiš trupa in jaborov. Edino svetilke na bug-spritu medlo brle, tako da bi jih lahko zamenjal z zvezdami, ki sijajo malo nad gladino skozi lahko meglico. Tomaž gleda, ne da bi mnogo videl, in izprva ne razloči ničesar. Polnoč je že in admiralski zvonec udari osemkrat. Tomaž sliši te udarce in se spomni na stolpne ure v svoji domači daljni Bretaniji, kjer so ljudje čisto preravnani, da bi si omislili velike, ogromne zvonove . . .

Toda njegovo sanjarenje ne traja dolgo. Ob baterijah in jam

borih se začujejo pojoči glasovi menjajočih se straž, kakor predpisuje regleman na ladjah Njegovega Veličanstva. Klic se ponavlja vedno iznova od fregate do fregate in doni zateglo in otožno v daljavo. Sedaj se Tomaž prisiljeno spomni na to eskadro, ki jo je že tolikrat prekinjal in jo v mislih pošiljal k vrugu. Ves jezen tudi sedaj zapiska skozi zobe:

"Kaj mi naj teh pet prokletih psov res noč in dan laja okrog ušes?"

Potem zmigne z rameni in se okrene, da ne vidi več onih svetilk na bug-spritu, ki jih je sedaj opazil in ki ga nekako lju-tijo. — Potem koraka zopet gor in dol in jezno kolne nekaj pred se, končno pa premeri s svojimi koraki ves zadnji krov, ne da bi prav pazil, kam hodi. Pri tem pol nezavednem početju odpre tudi rešetko pri lini v veliko kabino, pri tem pa naenkrat neha kleti, ker noče, da ga kdo sliši. Kajti kabine pod krovom se skoraj dotikajo s svojimi koti vrhnje line. Juana spi v največji teh štirih kabin. Od ostalih treh si je eno pridržal Tomaž zase, drugo ima Ludvik Guenole, v tretji spi zadnja mulatska sužnja, ki jo ima Juana, in ki čaka tu na vsak migljaj svoje gospodarice.

Ko je Tomaž odprl lino, obstoji in se potem brez misli sklone, da pogleda v črni hodnik. Seveda ne vidi nič drugega ko temo. Toda duh raznih vonjav mu buši v nozdrvi, in Tomaž se strmo vzravna. Med težkimi vzdruhi, ki se v tropični noči dvigajo iz speče ladje, spozna Tomaž primes Juaninega vonja, tako specifičnega, da bi ga Tomaž spoznal med tisočermi. Ta vonj mu biča živce in jih obenem slabi. Tomaž naenkrat popusti lino, se obrne na peti in odide na rob ladje, kjer se sedaj zopet nasloni na ograjo. Le da je sedaj obrnjen proti kopnini. Veter mu piha sedaj v vrat in se igra s črnimi lasmi.

Na kopnini ni ene luči. Obala se ne razloči od temne morske gladine, morje je potihnilo in se tudi več ne sveti kakor prej. Ne.

daleč od "Lepe podlasice" se je dva razloči čoln, ki stoji na mestu, čeprav se precej živahno guglje sem in tja. Najbrže je na kak način pritrjen in valovje ga ziblje ob morda prekratki vrvi. Če bi Tomaž ostreje opazoval — in njegove oči so dovolj ostre za takšno delo — bi se bil gotovo začudil, kako da ni v čolnu žive duše, niti veslača ali krmarja, niti koga drugega. To je pa že nekoliko tajinstven čolnič, tako samotno pritrjen bogve ob kaj, za celo miljo daleč od obale!

Toda Tomaž zopet ne vidi niti kopnine niti vode, še manj pa pazi na zapuščeni čoln sredi gladine. Glava je povešena. Tomaž gleda pred se v tla in vidi jedva trup fregate, ob katero butajo lahni vali. Tako stoji in pozablja na vse v mračnem sanjarenju, ki se mu udaja. S stisnjenimi razumci pa sika nekatere nerazumljive in brezvezne besede.

Kdor bi prisluškoval, ne bi razumel najbrže ničesar. Le enkrat odgovori nekoliko jasneje: "Šest . . . sedem . . . osem noč!"

Očividno žteje, kako dolgo je že tega, kar se Juana trmasto drži najnovejše svoje voljice, da hoče spati sama. Niti groznje niti prošnje je niso ganile, da bi bila odmaknila zapaš od vrat v svojo kabino. Sicer so se takšne stvari dogajale včasih že tudi prej. Toda še nikdar ni Tomaž občutil vsled tega nekega mračnega srda in nikdar še ni fizično in duševno toliko trpel zaradi te trme, skoraj kakor muke obsojencev . . . Takšna je božja previdnost, da že na tem svetu daje včasih prokletim okusiti du-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.

Baš navpik pod njegovim pogledom se odpira lina . . . lina velike kabine, v kateri spi Juana. — Ta lina je le na pol prprta . . . zgornja vratica so zaprta, a zdoljna pa odprta in spuščena. V zvezdnem svitu Tomaž jasno razloči rdečkasto notranjo barvo zdolnjih vrat . . . Sicer pa ne prihaja iz te line nikakršna sumljiva luč. Vendar se sliši od tam lahen šum, — šum, ki ga ne moreš primerjati niti dihanju niti nobenemu drugemu šumu, ki sme prihajati iz spalnice poštene žene, bodisi da spi ali bdi . . .

Tomaž opre svoje noge med dva stebra in se nagne še bolj naprej, čez zunanjo ladijsko steno. Ko se sumljivi šum ponovi, mu kolena tako zatrepetajo in vse nanje oprto telo z njimi, da stre-

ševne muke, ki naj bi dajale okus hujših muk na onem svetu. "Osem noči", ponavlja Tomaž in se še vedno naslanja nad temno globino.

Roke se mu krčijo na podlaktih. Prsti tako divje slede notranjemu besu, da se nohti za pičijo skozi kožo v mišičevje. Nekaj črnih krvavih kapljic pripozi iz rane.

Kar naenkrat pa popusti ta besni prijem. Iz odprtih ust ne pride več glas. Tomaž prime z obemo rokama za ograjo in se nagne tako daleč čez njo, da izgleda, kakor da se hoče vreči v globino. Vendar pa ne pade, narve se z naporom vseh mišic nagne tako daleč nazven, da pregleda vso zunanjo steno ladje iz večje bližine in bolj od strani ko od znotraj.